
 

    

 

 

 

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Vážení občané, pomozte zlepšit třídění odpadu na 

Hrazansku, šetřit peníze i přírodu... 

 

Společnost Rumpold s.r.o., se kterou máme 

smlouvu na likvidaci odpadu, nám poskytla 

výsledky třídění odpadu v naší obci za rok 2024: 

• vytříděno bylo: 35 % odpadu 

• v popelnicích skončilo: 65 % odpadu 

Tento výsledek není uspokojivý  

a musíme se ho snažit zlepšit! 

 

 

 

 

 

Podle zákona je povinností každé obce 

třídit minimálně 60 % odpadu. To 

znamená, že 60 % hmotnosti odpadu  

z každé domácnosti má být umístěno do 

barevných nádob na tříděný odpad. Pouze 

40 % by mělo skončit v popelnici. 

Pokud tato povinnost nebude splněna, 

hrozí obci vysoké sankce, které budeme 

hradit z obecního rozpočtu. To by 

znamenalo navýšení poplatků za odpady, 

které každý rok platíme. Jde o peníze nás 

všech a můžeme je využít lépe, než na 

úhradu pokut. Záleží jen na nás. 

 

Proč třídit odpad? 

 Ochrana životního prostředí: správné 

třídění odpadu pomáhá snižovat množství 

odpadu na skládkách a chrání přírodu. 

 Úspora nákladů: tříděním odpadu 

přispíváte k efektivnějšímu využívání zdrojů 

a snižování nákladů na likvidaci odpadu, jak 

v naší obci, tak i v celém státě. 

 Zlepšení kvality života: čistší a zdravější 

prostředí pro nás všechny. 

 
Jak můžeme třídění odpadu zlepšit? 

 Zamyslete se – vždy uvažte, zda dáváte 

odpad do správné nádoby. 

 Plná popelnice – nechte vyvézt popelnici 

pouze tehdy, když je opravdu plná. 

 Stlačte odpad – a vytlačte vzduch z pytlů  

v popelnici. 

 

Kam patří jednotlivé druhy odpadu  

a co nám říkají recyklační symboly? 

Informace naleznete na druhé straně letáku. 

 

Vaše spolupráce je klíčová.  

Věříme, že společně zlepšíme nakládání 

s odpady na Hrazansku a vyhneme se 

finančním postihům ze strany státu. 

 

Děkujeme za pochopení a spolupráci! 

Vaše Obec Hrazany 

 

INFORMACE Z OBCE HRAZANY 

Plastové nebo kovové obaly (kelímky od 

jogurtů, plechovky apod.) nemusíte vymývat.  

Stačí, aby byly prázdné, a můžete je vhodit  

do příslušné nádoby na tříděný odpad! 



 

 

 

Nevíte, zda je možné daný obal recyklovat? 

Pomáhají nám tzv. recyklační symboly 

uvedené na obalech. 

Právě díky nim můžeme jednoduše identifikovat 

materiál nebo materiály, z nichž jsou obaly 

vyrobeny. Tyto důležité informace nám říkají např. 

to, jak můžeme s produkty manipulovat, jak a kde je 

můžeme skladovat, ale také to, jak naložit 

s prázdnými obaly po spotřebování jejich obsahu. 

Recyklační symboly jsou základními nositeli 

informací o správném třídění odpadu. 

 

 Panáček vyhazující obal do koše – nepovinný symbol, 

který nás informuje o tom, abychom neznečišťovali životní 

prostředí a odpad házeli do příslušných nádob (kontejnery, 

koše atd.). 

 Zelený bod – ochranná známka, která nám říká, že byl za 

tento obal uhrazen finanční příspěvek na zpětný odběr  

a jeho další zpracování recyklací. 

 Trojúhelník s obrysovými šipkami – nejenže nám 

prozradí, že je obal možné recyklovat. Navíc nám říká, 

že tento obal už byl vyroben s podílem recyklovaného 

materiálu. Čísla a písmena pod tímto symbolem nám 

napovědí, z jakého materiálu je obal vyroben. Při třídění 

se řídíme stejnými pravidly jako u trojúhelníku s plnými 

šipkami. 

 Trojúhelník s plnými šipkami – tento symbol říká, 

že je obal určen k recyklaci, a bývá doprovázen písemnými 

zkratkami a čísly.  

 Přeškrtnutá popelnice – tato značka nás upozorňuje, 

že obal nepatří vytřídit ani do kontejnerů na tříděný odpad, 

ani do komunálního odpadu. Obal musíme odevzdat 

prodejci nebo k ekologické likvidaci v rámci obce. 

 

 

Základní znalost recyklačních značek je důležitá, protože 

tím ovlivňujeme, zda odpad budeme umět vytřídit 

do správného kontejneru na třídění odpadu! 

 
 

 

 

 

Více na www.jaktridit.cz 

 

https://www.samosebou.cz/2017/07/19/slovnik-tridice-sber-trideni-odpadu-vyuziti-recyklace-a-upcyklace/
https://www.samosebou.cz/2018/02/16/globalni-scitani-odpadu/
https://www.samosebou.cz/2017/10/19/slovnik-tridice-ekologicka-likvidace-odpadu/

